

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:
 □ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető-k és a velünk összekötésben levő hird. irodák árendményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

A hirdetőket, előfizetőket a reklám-
 cikkeket a kiadóhatalba kerülük utastani.
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HUSVÉT.

Husvét ünnepén ma is áhitattal ünnepel az emberiség. Az ünnep tárgya nagy és magasztos: a halhatatlanság és a feltámadás eszméje. Az eszmé, amely az evangélium tanítása szerint az emberiségért szenvedett.

Körülöttünk a természet újra éled és mindenütt az élet virágos újjászületésének és újjongó feltámadásának himnusza zsong. Ma a feltámadás napján a madarak énekéből, az ébredő fák susogásából, a zsendülő fű zengéséből, a szellő halk fuvallatából úgy érezzük, hogy csakugyan feltámadott valami, talán épen az eszme. Ebben a csodálatos édes mámoros, elringató tavaszi sugárzásban, mikor a lélek fakadó virágok illatának lengő ködén ring, ugyan ki merne valamit tagadni. Ugyan ki merné mondani, hogy nincs feltámadás? A lélek, a szív megtelik fényvel, megtelik dallal, megtelik állattal és megtelik bizalommal, hittel.

Milyen szép a husvét ünnepe! Egy gyönyörű világot átfogó és az emberiség örök óhaját kifejező ünnep ez. Aki élt, annak jól esik visszaemlékezni és aki élni óhajt, annak jól esik a remény.

Husvét a feltámadás ünnepe. A természet is feltámad ilyenkor a halottából és leveti magáról az elmúlás hideg leplét és teljes pompájában mutatkozik. Az összefüggés a természet és ez ünnep között nyilvánvaló, minden magyarázat nélkül érzi azt az ember. Kettő között a kapcsolat olyan, mint ok és okozati összefüggés.

A husvét azonban nemcsak az egyes ember öröme, de a nemzeteknek is a boldogság egyik forrása. Azok a nemzetek, melyek nincsenek a szabadság birtokában, e naptól reményt és bizalmat várnak s azok pedig, akik kiharcolták maguknak a szabadságot, hálával gondolnak e szent napra. Mi magyarok remény és hála érzetével ünnepeljük a husvét ünnepét. Hálát adunk a gondviselésnek miért hogy nem engedett eltemetni bennünket abban a hullámsírba, melyben nemzetek veszték már el, hálát adunk, hogy a viharos, vészteljes, viszontagságos időben is megtartotta a nemzetünket, de remény ünnepe is nekünk husvét, mert a feltámadás utáni élet nekünk még nem egészen az, amilyennek lennie kellene. Ez emberek és a

népek életében nincs megállás. A fejlődés egy percig sem áll meg. Minden beteljesült remény egy jobb reményt von maga után és minden újabb kívánság megtörténte egy frissebb kívánságot szül. A harmatcsepp, mely a virág kelyhében ott ragyog, de csakhamar eltűnik, nem enyészik el, hanem átmegegy a virág életébe. A buzamag, mely a földben elrothad, nem vész el, hanem nagyobb mennyiségű életelemet termel; a hernyó, mely a selyem szövetebe temetkezik el, nem marad ott, hanem mint vidor tarka pillangó bontakozik ki onnan.

Igen, van feltámadás! Merítsünk bizodalmat, munkákedvet és reményt a feltámadás napján, husvétkor.

A világ-eseményekből.

A „Daily Express“ jelentése szerint a volt német Dönyuzatafrikában a benschülöttek között lazadás támadt. A benschülöttek a népszövetség beavatkozását kívánják, hogy teljes függetlenségüket elérjék.

Az ostrau karwini területen hivatalosan befejezték a kommunista sztrájkot. Nyitrabányán 1500 bányász sztrájkba lépett. A sztrájkra a 200 bányamunkást ért felmondás, valamint a követelt 15 százalékos béremelés elutasítása szolgálatot okot. A sztrájk előreláthatóan tartós lesz. Nyitrabányán feljes nyugalom uralkodik.

Felbomlott a magyarországi szociáldemokrata párt. Mint várható volt, a közséi választásokon végleg megtörtént a szakadás a magyar szociáldemokrata pártban, amennyiben a már régóta elégedetlenkedő Vági-féle csoport „Magyarországi szocialista munkáspárt” néven új pártot alapított.

Az irországi választások eredménye. Ulsterben vasárnap áltlános választások voltak, melyek eredménye a következő. Az unionisták harminckett mandátumot, a nemzetiek tíz mandátumot, a független unionisták négy mandátumot, egyéb pártok pedig összesen hat mandátumot kaptak.

A bolga választások eredménye 78 szocialista, 81 katolikus, 25 liberális és 2 független képviselőt választottak. Az eredmények szerint okvetlenül koalíciós kormányra volna szükség, a minisztériumban azonban arról beszélnek, hogy a legközelebbi kormány a szocialisták kisebbségi kormánya lesz.

Birminghamban Chamberlain külügyi államtitkár nagy beszédet mondott, amelyben az európai helyzetet vázolta. A kontinens aggodva érzi, hogy egy új háború lehetősége közeledik. Ha Anglia ezt az aggodalmat nem oszlatja szét, akkor Európa lassan, de biztosan új katasztrófa elé kerül. Az

angol kormány arra törekszik, hogy a hatalmas impérium nagy befolyásával a hajdani ellenségeket kibékítse és a jelenlegi határok közös védelmére barátságos szerződést léptessen életbe. Anglia garanciája segítségével megadhatja az újja formált világképnek a szükséges bizalmat és stabilitást.

A csahszlovák és lengyel delegáció befejezte a kereskedelmi tárgyalásokat. A delegáltak az összes pontokban megegyeztek. A lengyel kereskedelemügyi miniszter irta alá a szerződéseket.

Az interparlamentáris unió meghívására a világ különböző parlamentjeinek képviselői április 17. és 20-a között nemzetközi konferenciára gyűlnek össze, ezuttal Rómában. A konferencia szöba kerülnek a dunai államok kisebbségeinek ügyei, még pedig a magyar csoportnak az elmúlt évben beterjesztett panaszai és indítványai kapcsán, amelyeket a konferencia az illetékes albizottság referátuma alapján részletesen fog ez alkalommal tárgyalni.

A kis entente konferenciáját május 3-án fogják megnyitni a bukaresti külügyminisztériumban.

Korosec dr. ma Zágrábba érkezett, hogy a horvát párt vezérével tárgyalásokat folytasson.

Husvétii irott tojások.

Irtá: GAÁL MÓZES

Gyermekkori emlékek ébrednek fel a szívemben. Ugy tetszik nekem, mintha kicsiny falum temploma hívó harangja megkondulna a bádogos toronyban. Én pedig sietnék, erősen sietnék, hogy el ne lésem mert a legénykék már bizonyára mind ott vannak a Deákdombon, a torony ajtajában és nézik a harangot húzó nagyobb legényeket. Gyűlnek, gyűlekeznek a nénemasszonyék, bátyámuramék, a pántlikás, simára fésült haju leánykák. Mindeniknek a kezében imádságos könyv, fehér zsebkendő, a könyv mellett s virág a kezökben.

Olyan szép a husvét-vasárnap!
 A nagy utcát már tegnap végigseperték. Ki-ki a háza előtt, mert nagy ünnep van. Urunk feltámadása. A mézáros is borjut, ökröt, juhot vágott. Ma mindenki húst eszik, talán bort is iszik, akinek a módjában van. A templomban szépen prédikál a tisztelendő ur, sok tömjén-füst száll fel és a nap sugara bemosolyog a szines ablakon:
 — Alleluja! Alleluja! . . .

Holnap pedig öntözni fogunk. A patikában vettünk öt erős krajecaron rózsavizet, de annak olyan édes szaga van, hogy az ember reggeltől-estig egyebet sem tenne, csak szagolná. De még sem teszi, mert akkor kimegy az ereje, az illata. Szép fehér ronggyal be kell kötni a száját az úvegnek. Varrótűvel három lyukacsát kell szurni a rongyon, hogy egyszerre csak három cseppeske szaladjon ki. Egy piros tojásért elég három csepp rózsaviz. Sok leány, sokszor kell három csepp! . . . No hiszen lesz piros tojás.

Hát még az irott tojás. Az ám valami.

Micsoda gyönyörűséges figurák, tulipánok, círádák vannak a piros tojásra írva. Ez mind ember keze csinálta. Mennyiféle rajz, se szeri, se száma a figuráknak.

Balázs Márton, kézdívsárhelyi polgári iskolai igazgató összegyűjtött 858 drb. írott tojást egyetlen székes vármegyében: Háromszéken, s ezeknek írása mind más, meg más. Minden falunak volt hajdanában egy-egy tojás író embere, asszonya. Husvét előtt, hetekig nem csinált egyebet, mint írta a sok szép tojást. Azok a tojások pedig nem is voltak mind pirosak, hanem ki sárga, ki barna, ki piros, ki fekete. A vadalma fahéjból és leveléből, a zöld dióhéjból, a kőkörsvirágból, a zsódinából, az eperfahéjból és bingolyból csupa sárga festéket főztek, ha a zsódinához timsót tettek, lett az élénk piros színű festék. A lencséből csináltak kék színt. Aztán ott volt a cserfahéj, a sáfrány gubaes, berzencefogács, fuxia . . . Értették a régiek a módját a festékesínálásnak. A tojásokat pedig nyersen írják, azután főzik a pirostól, meg sárgító lében. Előbb jön a rázás. Nagy gondosan beosztják a tojást, hogy a figura jól jöjjön ki. Ez a ráma fehér vonallal történik. Azután jön a círázás. A tojásírásához mindenképpel kell: kondér, ebből eresztik finom csövön az olvasztott viaszt a tojásra. Kell egy likacsos fakanál, ezzel veszik ki a tojást a vízből; drót rostély, ezen melegítik, vagy szárítják a tojásokat; egy darab zsiros rongy, a megszáradt tojásokat ezzel fényesítik ki.

Ebből az írott tojásból nem kaptunk mi kis tascokk, mert ez drága ajándék lett volna három csepp rózsavizért, meg egy versikéért. Csak a nagy legények kaptak: azok sem mind, s azok sem mindenütt. Mi csak két krajcáros fanyeltű bicskával próbáltunk a tojások figurákat vakargatni, de a tojás héja eltörtött és a figura felbomlott.

Sok minden maradt felébe. Ugy hallom a tojásírás se divatos már manapság az én kicsi hazámban. A tojásírók meghaltak és a gyermekeik már nem tanulták el ezt a mesterséget. Azt mondják az emberek, hogy manapság rengeteg sokat tanulunk. Én azt hiszem ugyanannyit felejtünk is.

Hány apró rigmust tudtam én hajdanában, karácsonyit, husvétit, aprószentekre való, adventi és pünkösdi rigmusokat, egyik szebb volt a másikonál, s ma csak egy-két töredék-sorra emlékszem. Pedig akkor minden versért tojást, kalácsot, főt perccet kaptam a nértéma-szönyéktől.

Egy csomót hamarosan összeszedtem ezek közül a rigmusok közül: Íme:

Azt hallottam, hogy e ház nál
Van egy lankadó virágszál,
Szagos vízzel megöntözöm,
Ugy feleled, csupa öröm.

Mert hát itt a feltámadás,
Készült-e sok piros tojás?
Husvét ünnep emlékére,
Keresztyének öröme.

Adjon Isten mennyből áldást,
Közszönmé a szives látást.

Aító meggett állók
Piros tojást várok.
Ha a pártját nem adják,
Estig is itt állók.

Tudjátok-e, ti leányok,
Miért jöttem én hozzátok?
Hogy a tojást, pirosat
Párossággal adjátok,
Hogyha nem így adjátok,
Csuromviz lesz szoknyátok.

Különfélék.

ESTE

van; fáradtan pisálkóló holdfény kőboron az alacsony házikók között. Itt ott még elúszott a homályba eröltetett sárgaság, kései virrasztóknak lámpafényes ablaka.

A sötétség szemüvege, amelyen keresztül tarkabarka komédiákat rajzol ki magának a magányosan üldögélő ember.

Este van.

Nagypéntek.

Az alsó kakas már öntudatlan berzengeti a szárnyát, egy-két negyedóra múlva hangos örömmel éjfélre ébred . . .

Nagypéntek.

Nagy ünnep, szomorúan szent éjjel, a múltból kísértő álomlátások éjszakája.

Ünnepnap.

Sok embernek a legnagyobb. Egy másik kontinensen talán észre sem veszik; duhaj nátokat parancsol az élet vad cimboráinak, míg itt: itt valami sötét speciális gyászlepel vonja körül a horizontot . . .

Nagypéntek.

Egyezernyolcszázkilencvenegy esztendővel ezelőtt egy simán, közönségesen lepergett pénteki nap, a római birodalom delelőpontjának idejében.

Ugyannyi év után milliónyi tömeg ünnep. Egy szektának, amelyet Isten és Ember alapozott meg, aki az akkoriaknak hirdette a mai emberek csodásan egybeolvadó elelhamóniáját, testvéri békecséget és testvéri szeretetet . . .

Nagypéntek.

Egyhátr és százezer szektabelinek a nyelvet kellene kettőfürészni, kartonra tve: kirakatra tenni, ezzel a félrészal.

"A farizeusok nyelve."

Nagypéntek.

f. i.

A HOLNAP ELÉBE.

Most fogadtok ölelő karral,
Simogató, selyem szavakkal
Tudom, egyszer ellöktök mégis.

Ha ma jövök, még hivatok, vártok.
Holnap énrdm hull minden ótok.
Engem csúfol minden hahota.

Vétkem, hogy másnál többet meretem,
Könnyes magyar ugarra lettem
S felfajdultam hiven, igazul.

Vén babona igaz le minket,
Azok szívják bő ereinket,
Akiknek istenük a Mindegy.

Borba csukló beszéd kell itten!
Sorvadhatunk maradék hittel:
Lerz kikelet még magyar tájon?

Az én népem álmodó kába;
Balgán rohand mindig halálba
Sok fenséges hitvány semmiért.

Régi ösvény: hazug és gyatra.
Röpit a vérem új utakra,
Hol fiatal sereg csatázik.

Pislog a tűz, a könny elapad,
Gógüs úri fajtam kitagad . . .
Eldobva is — szeretni fogom!

ÖLVEDI LÁSZLÓ.

Egy fiú husvétja.

Szomorúan, mély gondolatokkal ébredt. Felkelt és kinézett az ablakon. Az idő is, mintha szomorú lenne. A nap nem kelt fel úgy, mint tegnap s nem világította meg a másik oldalsó házainak cserépes fedelét. Guszti, (mert így hívták őt) megrázkódott. A reggel hűvös is volt! Mialatt felöltözött, érezte, hogy valami végtelen keserűség tölti el szívét. Talán nem is gondolt arra, talán nem is tudta maga sem, hogy miért? Csak érezte, hogy az a sok szenvedés, bánat, ami oly hosszú időközön át gyűlt össze szívében; most mintha mind kiáltana, mintha mind szét akarná tépni szív-ketrecét. És Guszti felsóhajtott:

— Jaj, de fáj a szívem! . . .

Husvét vasárnapja volt. Ő is készült a templomba. — Csak azt a ruhát vette fel, amelyik már tegnap is rajta volt; csak azt, amelyikben még a határon át jött — azelőtt hét hónappal — mióta itt jár iskolába. Őh, hogy tudta ő, mily jól látta azt, hogy mások ma új ruhába öltöztek, hogy mások ma — tudnak örülni . . . — Talán ő nem örült mégis valaminek, talán neki sohasem volt öröme, legalább csak párányi is? Talán mindig sirt? — Nem. — Ő nem tette egyiket sem (Vagy talán mégis megtette mind a kettőt?)

Sajátságos fiú ez a Guszti. Ha valami szerencse éri, aminek talán mégis, legalább egy kicsit örülni kellene: ő nem örül. Ha pedig bánat éri, ha sirni kellene neki: nem sir. Csak az arca merev, változatlan. Csak mosolyog szomorún, lemondóan. Mintha egy haldok-

— **A Kaszinó kultúrestje.** A lévai Kaszinó legutóbbi kultúrestje a mult hét szombatján zajlott le a Kaszinó nagytermében az irodalom iránt lelkesedő közönség előtt. A Kaszinó vezetőségének meghívására ez alkalommal részt vett azon **Ölvedi László**, a fiatal szlovenszkoí poeta, aki bemutatta költeményeit s többet az újabbak közül. Előadása előtt **Schubert Tódor**, a Kaszinó kulturabará, agilis aligazgatója, a kultúresték sorozatának rendezője alkalmi beszéd kíséretében bemutatta az érkezőjvári költőt a lévaiaknak, akik meleg szeretettel fogadták. Majd a költő mondott bevezető beszédet. Ebben rámutatott a szlovenszkoí magyar irodalom mostoha sorsára s ezzel szemben az erdélyi magyar irodalom diadalmas lobogására, céltudatos irodalmi politikát sürgetett Szlovenszkoí részére, mert itt a magyar irodalom optimista próbálkozás és a magyar író sorsa: elégni saját tűzében. De ebből szerteszállnak a szikrák a magyar szívekbe és azok kigyulladnak tőle. A nagy tetszéssel fogadott bevezető után **Klain Kató** melegen zengő hangján **Ölvedinek** több szívbe lopódzó dalát mutatta be, **Kmosók Irén**, a Dalárda le karnagjának finom zongorakísérete mellett. A sürűn felcsattanó tapsok nem csak az érzelmező dús zineiben csillogó magyar daloknak szóltak, hanem azok szimpatikus interpretációjának is. Majd a költő fáradhatatlan lendülettel szavalt a számos költeményét, melyek mindegyikében egy fiatal és lelkes nagy magyar szív lángja piroslik és a fajszereget tüze ég. A hallgatóság minden egyes költemény után zajos tapsokban fejezte ki tetszésének megnyilatkozását és rokonszenvét.

— **Gyászshir.** Csak nem régebben adtunk hírt a lévai, köztiszteltetben álló **Medveczky család** egy tagjának elhunytáról s most újabbán ismét azt a szomorú kötelességet kell teljesítenünk. **Medveczky Ernő**, m. kir. miniszteri tanácsos március 25. én elhunyt ataktaharkányi haragod-pusztán. A földmívelésügyi magyar miniszterium egyik kiváló hivatalnok volt, puritán jellemű, vasszorgalmu és kötelességű ember, akit hivatalában mindenki nagyrabecsült s ezért emelkedett oly gyorsan a hivatali rangsorban. Sajnos, hogy betegsége már hosszabb idő óta megátolta tevékenységében, mignem most kioltotta nemes életét. Március 27. én temették nagy részvétellel. Halálát neje, leánya, fia, veje, unokája, testvérei, **Medveczky Sándor**, a lévai takarékbank igazgatója és **Medveczky Lajos**,

lónak virágot nyújtunk. — Pedig én láttam őt sirni és láttam őt nevetni is. Az ő sírásában, az ő nevetésében valami közös sajátosság van llyenkor merőn néz a földre maga elé. — Ha így nem, akkor felveti a fejét és valamelyik ablakon át — a végtelenbe néz.

Láttam, hallottam kacagni is, úgy, hogy az arcán is látszott a nevetés. Vidám volt akkor, talán tréfált is. — Nem tudtam kitálalni, őszinte volt e kacagása, mert hiszen én tudtam, hogy csak az arca nevet — ha nevet — de a lelke sir . . . Csak az arca nevetett. De sirni, úgy, hogy az arcáról lehessen látni a sírást — nem láttam még. Könnyeket sohasem láttam az arcán.

Most is szótlan volt. De nem csodáltam, Guszti szeretett hallgatni. (Az iskolában is csak akkor felelt, ha kérdezték. Nem úgy mint a többiek, kik mindig feleltek a padból, kezüket egyre nyújtogatva, mintha valami nagyon tudnák a leckét. Guszti mosolygta, tudta, hogy azok mind a künyvből olvassák pillanatnyi tudásukat!) Most én is egyhangú, szinte néma voltam. Szótlanul mentem le vele az utcára. Mikor a kapunál voltunk, egy pillanatra visszatartott:

— Látod, — szolt hozzám — mindenki új ruhában van! Milyen ünnepi minden, csak nekem nem lehet az. Menjünk. Itt a fal mellett, nehogy meglásson valaki. Különben, nem baj ha meg is látnak, mégis jobban szeretnék észrevétlen lenni.

Es valóban. Aki csak szembe jött velünk, lehetett látni rajtuk azt, hogy: új, új, mindenkin a drága új ruha van. Mi félénken néztük az arcokat; milyen egy kacagni tudó ember?

budapesti főrelisk. igazgató és nagy rokonság gyászolják, kik a boldogult elhunytát velünk a következő gyászjelentésben közlik: „Öv. medveczei és kisbistertcezi Medveczky Ernőné sz. varinyi Varinyi Mária a saját, az alulírottak és az összes rokonság nevében a nagy vesztéségtől megtörve fájdalommal jelentik, hogy felejthetetlen jó férje, a szerető atya, nagyatya, testvér és rokon: medveczei és kisbistertcezi Medveczky Ernő, m. kir. miniszteri tanácsos, a II. o. polgári hadi érdemkereszt tulajdonosa f. évi március hó 25-én este 7 órakor hosszas szenvedés után életének 57-ik, boldog házasságának 26-ik évében lelékt visszaadta az Urnak. Drága halottunk földi maradványait f. évi március hó 27-én d. u. fél 4 órakor a gyászszobából a taktaharkányi sírkertbe kísérik és az ág. h. ev. vallás szertartásai szerint történő megaldás után visszaadjuk az anyaföldnek. Harangod puszta, 1925 március 25. U. p. Taktaharkány. Legyen neki könnyű a föld, áldott legyen emléke! Zachár Józsefné, Medveczky Judit, Medveczky Sándor gyermekei. Zachár József veje. Zachár Vera unokája. Medveczky Sándor, Medveczky Lajos testvérei Scholtz Kornél sógora. özv. Backer Alajosné, Varinyi Ilona. özv. dr. Medveczky Karolyne, szül. Sembery Erzsébet, Medveczky Sandorné, szül. Braunmüller Ida. özv. Medveczky Kornélné, szül. Hajdú Zuzsanna sógornói

— **Vallásos estély.** A protestáns leányok X. ez évi téli szezonban utolsó vallásos estjüket ma egy hete, virágvasárnap tartották meg, amelyet a gyülekezet a „Te benned bízunk eleitől fogva“ kezdetű szóattal nyitott meg. Ezután Antal Gyula h. lelkész imádkozott és mondott emelkedett szellemű bibliai magyarázatot. Majd *Vida Éva* szavalta szépen, mely érzéssel Szabó A.-nak *A hit* című vallásos kötetemnyét. Utána *Csakányi Ilonka* szépen csengő hangon *Dóka* Sándor harmonium kísérete mellett énekelt egy bájos, vallásos éneket. Utána *Madarász* Ida adta elő Szabó Zsigmond *Gammál* című bibliai tárgyú költeményét nagy hatással. Majd ismét *Csakányi Ilonka* szép éneke után *Rácz Ilonka* szavalta Szász Bélának *A harminc ezüst pénz* című versét drámai lendülettel. Végül *Karafiáth Zsuzsika* a leányegyesület nevében közölte meg a közönségnek a ref. leányok vallásos estélyei iránt tanúsított meleg érdeklődését. A műsort *Bándy Endre* ev. főesperes zárta be egy szép imával, mire az estély a közönség énekével véget ért.

Az utca jobboldalán nem voltak házak. Helyüket iglice bokrok nőttek be, de ezek között egy szerény gyalogösvény húzódtott végig.

— Menjünk azon, az éppen hozzánk illik. Ott menni jobb lesz, ott nem lát majd senki. — Jó, — feleltem.

És átmentünk a másik oldalra. A Tókhölyi úti templomba mentünk. Poros volt a cipőnk, mire odaértünk. A templom már tele volt. Milyen sokan voltak! Ránk nem nézett senki, de mégis hátra hívott Guszti.

— Elő az úri népe a hely, miénk az utolsó. De ne bánd, itt: jó így is . . .

Igen, hiszen mindegy, elől, vagy hátul lenni. — Ha itt volna jó anyám, tán az is előre menne. De én nem megyek; itt olyan jó, a Gusztival . . .

Egy lépésnyire töltünk egy öreg, falusi ember áll. A kis unokája is vele van. Az öreg arca barna, ráncos: turáni arc; sasosan görbült orra és még mindig merész tekintetű, szűró szemek. A haja hófehéren ősz és hosszú. Válláig ér. — Ez még a honfoglaló magyar. — Csöngetnek: a tömeg leterdél. (Letérdel mindenki és egy sem áll). Hármát csöngetnek: — s látom — a bős, turáni nyak meghajítja fejét és veri a mellét: — Uram, nem vagyok méltó . . . — mormogja rekedten

Unokája csodálkozva nézi öregapját. Még nem érti, hogy mi ez, de utánozza hiven. Guszti csendesen imádkozik. Ő csak az Istent látja, csak hozzá beszél, őt kéri; imadja . . . — Isten, ki szemeidet mindig nyitva tartod s még a féregtől sem fordítod el arcod . . .

— **Tanügyi értekezlet.** F. hó 7-én Zolyomban paedagógiai értekezletre gyűltek össze a zolyomi nagymegye tanfelügyelői és tanítóit, hogy ott az egyes modern tanításba vágó ügyeket megtárgyalhassák. A lévai tanterületből a magyar iskolák részéről Csorba Győző, Erdős Ignác és Lévai Károly hívták meg. A gyűlést Suchy orsz. tanfelügyelő nyitotta meg. Az értekezlet hivatalos vendégei Piuchars orsz. tanfelügyelő és Filipek fizetésügyi referens voltak. A gyűlés legfőbb és legkimagaslóbb pontja Kolonsek tanár, siketnámak és gyengeelméjűek refensének magas nivón álló előadása volt a beszéd és értelemgyakorlat modern tanításáról. Nagy kár, hogy csak a hivatalból kiküldöttek hallhatták és élvezhették a kiváló és nagy tudású gyermekpszichológus előadását. Az előadása végén eszmecsere volt, az említett tárgy tanításáról és annak gyakorlati kivételéről. Ennek végeztével az áll. tanfelügyelők folytatták értekezletüket

— **Estüvő** *Frecska* Aranka urleány és *Vecsey* Viktor grsztyörgyri ref. lelkész f. hó 14 en d. e. 12 órakor tartják esküvőjüket a lévai ref. templomban.

— **Jókai-bál.** Az érsekújvári keresztény egyetemi ifjuság a magyar regényírás halhatatlan mesterének Jókai Mórnak születése 100. adik évfordulójára alkalmissal, 1925. április 18-an, szombatban az „Arany Oroszlan“ szálló nagytermében műsoros Jókai-bált rendez.

— **Az orsz. magyar tanítóegyesület közgyűlése Lévan.** Az orsz. magyar tanítóegyesület központi választmánya hétfőn Lévan gyűlést tartott *Kovács* Alajos negyedi ref. igazgatótanító elnökletével. A megyei szervezetek kiküldöttjei elhatározták, hogy a háromévenként tartani szokott országos nagygyűlést 1925 július 2-án Lévan tartják meg. Kidolgozták a nagygyűlés programját és megtették az intézkedéseket az országos tisztikar választására a nagygyűlésre mintegy ezer tanító érkezését várják Lévarra.

— **Gyászhi.** Sárosfai és nádasdi *Bittó* Gyula ny. honvédezzredes, ki egykor a lévai honvédség parancsnoka s mint ilyen a lévai uri tásarság kedvelt tagja volt, mint értesülünk március 29-én Budapesten élete 59 évében elhunyt. A harctéren a világháborúban a 30 honvédgyalogezred parancsnoka volt s kitűnő szolgálataiért s vitézségéért a Ferencz József-rend hádiékkiményes tisztikeresztjét kapta s ezen kívül számos kitüntetést nyert. A háború után kinos betegség támadta

A misének vége. Mindenki az ajtó felé indul. Guszti még nem veszi észre. De aztán felállt és megfogja a karom:

— Menjünk haza . . .

És megindultunk és helyettünk mások jöttek. — Hozzát! Mert nagy a hatalmad, Istenem!

Ugyanazon az úton mentünk vissza. Már nem törődünk senkivel. Nem is büjtünk el. Nem néztünk senkit s minket sem nézett senki. — Hiszen nagy város ez a Pest! Ki törődne veled, velünk, Guszti?

En is az ő lakására mentem. Az asztalon egy idegen országból jött levelezőlap volt, Gusztinak címezve.

— Az anyus irta . . . megismerem az írásáról . . . Mit ír?

És olvasta hangosan:

„Kedves Fiam! Lappjaidt megkaptam . . . ne féj, nem vagy elfeledve . . . Ha a jó Isten segít, lesz ruhád is. Vigyázz ma! gadra . . . mindig rád gondolk. Ugy félek, hogy valami bajod van, hogy beteg vagy. Irj és légy türelmes. — Csókol: Anyusod.“ . . . Már elolvasta rég és mégis mindig a lapra nézett mozdulatlanul, mintha még mindig olvasná Igen, még mindig olvasta. Mégegyszer, háromszor . . . s tiszter. Végre belefáradt és nem olvasta tovább. Lassan az ajkához emelte a lapot és megcsókolta az édes anyja kezírását s aztán vissza tette az asztalra Némán a székbe ült le. Könyökét az asztalra, fejét a kétkezébe tette és a könnyei (az ő könnyei!) a levelezőlapra peregték . . .

— **Prelcz Sándor.**

meg, melyet erős szervezete sem birt legyőzni, melynek végül is áldozatul esett a vitéz katona. Halálát neje özv. Bittó Gyuláné szül. Nánássy Mária, kivel 32 éven át a legboldogabb házasságban élt, egyetlen fia Zoltán, menyé és fivére, továbbá nagy rokonság gyászolják. Holttestét március 31-én helyezték örök nyugalomra a farkasréti temetőben. Áldás emlékére.

— **A lévai isr. Filléregylet** április 19-én ünnepli meg fennállásának 25 ik évfordulóját. Ebből az alkalomból délután diszközgyűlést tart a jótékony egylet.

— **IV. 18.** Minden jel arra enged következtetni, hogy az apr. hó 18 an tartandó vendéglősből szenzációk lesz. A fővédőséget dr. *Zosták* András kerületi főnök, a védőséget pedig *Prüger* Henry, az országos vendéglős szövetség elnöke vállalta el. A meglepetések egész sora vár a közönségre, többek között az is, hogy *Pichik* Józsa az országos 12 közkedvelt pozsonyi cigányprimás 12 tagú zenekarával szintén a bálon fog muzsikálni. Maga a műsor elsőrangú kabaré számokból fog állani. Ezenkívül premiére is lesz, amennyiben *Adler* Lászlónak egy hangulatos kis vígjátékát fogják bemutatni. Szóval elmés és mulató estélyben lesz része a közönségnek. Ezután kéri a rendezőség, hogy aki eddig még meghívót tévedés vagy véletlen folytán nem kapott és arra igényt tart, azt *Adler* László, vagy *Denk* János kávésnál jelentse be.

— **Szoc. dem. gyűlés.** Mult vasárnap a városi nagyszállóba tánctermében tartotta meg a szoc. dem. párt a nagygyűlést elég nagy számban. A gyűlést *Zippe* tanár nyitotta meg Csakhamar átvette a szót a kiküldött szónok *Pocisk* képviselő, aki hosszas beszédében leadta expozéját; főleg a kapitalizmusról és a 8 órai munkáról tárgyalt.

— **Az ujbarisi műkedvelők köre** az állam által előírt felnöttek oktatásához szükséges geszdeszközök beszerzési költségeinek fedezésére 1925 április hó 13-án (Husvét hétfőjén) délután 4 és este 8 órai kezdettel, a róm kath iskolában színelőadásal egybekötött táncmulatságot rendez. Színe kerül: „A hamis eskü“ című népdráma 4 felvonásban. *Anzengruber* Lajos regénye után magyar nyelvű színe alkalmazva. Előadás után táncmulatság az Ujbarisi Szövetkezet helyiségében. Belépő-díjak: I. hely 8 K, II. 4 K. Tanca csak az I helyre váltott jegyek jogosítanak. A délutáni előadásra gyermekjegy 2 K.

— **Egy német újság a lévai képviselőtestületi választásokról.** A „Montag“ című pozsonyi német lapot hétfőn ingyen osztogatták Lévan, bizonyára azért, mert „Ex-lex in Laveice“ címen kormány-szágú cikket irt a lévai képviselőtestületről. Az írja azt is tudja, hogy az új képviselőtestületi választások 6—8 hét múlva fognak megtörténni s azokat a jelenleg működő városi intéző bizottság fogja előkészíteni. Jól informáltsága igazán meglepő, mert már azt is tudja, hogy esetleg két választás is lehet itt.

— **Az orsz. magyar kisgazda földmives és kisiparospartitkari hivatala** f. hó 1 től mindennap rendelkezésére áll a tagoknak. Az országos elnökség titkárul *Beinrohr* Dzsó egyetemi közgazdász nevezte ki Hivatali helyiség a Kossuthi utca 5 szám alatt van.

— **Nagyod község ifjusága** 1925. április 13-án, husvét hétfőjén táncmulatsággal egybekötött színelőadást rendez. Előadásra kerül *Kersék* János „Sziarmiak“ című népszimfűve. Helyárak: I. hely 6 K. II hely 3 K. Állóhely 1 K. Műsor 6 K., melynek váltása kötelező. Kezdete este fél 8 órakor. Előadás után táncmulatság a vendéglőben.

— **A lévai keresztény szocialista párt** és az országos keresztény szocialista párt lévai körzete az évi rendes közgyűlését Lévan, 1925 évi április hó 26. án d. e. 11 órakor a Kath. Kőr helyiségében tartja meg. Tárgysorozat: 1) Évi jelentés. 2) Tisztújítás megejtése. 3) Kongresszusi tagok választása és kiküldése. 4) Folyó ügyek tárgyalása. 5) Esetleges indítványok.

— **A lévai hadirokkantak** és hadi-özegek március hó 29-én tartott alakuló közgyűlésükön elhatározták a beszercebányai központonhoz való csatlakozásukat. Beiratkozások **Jarosch** Kálnai utcai rokkant trafikosnál történek, aki az egyesület jegyzőjének lett megválasztva.

— **Méhmagzat a sineken.** A héten az oroszokai pályaudvar közelében egy négy hónapos, fiú méhmagzatot találtak a vasuti sinek között, melyet a vasuti kocsikereke kettő szelt. Azt hiszik, hogy a méhmagzatot a vasuti kocsiból dobhatta ki valaki. A nyomozás a csendőrség megerindította, mert erős a gyanú, hogy bűnös manipuláció következményeképpen került a méhmagzat a sinekre.

— **Moz.** Nem panaszkodhatunk mo-zinkra. Műsoron állandóan a legjobb és legnagyobb sikerű film újdonságok vannak. Ma ismét megismétlik, a gyönyörű természeti felvételekben gazdag „Golgonda királya” c. drámát. — Csütörtökön f. hó 8-án Stratz Rudolf a kiváló német író nagyszerű 6 felvonásos tragikomédiáját „Mindent pénzért” c. foglalk. bemutatni. Ez a pompás celekményű tragikomédia hónapokon keresztül műsoron volt a nagyvárosok mozgóiban. Nem is csoda, tele van szébbnél szebb és izgalmasabbnál izgalmasabb jelenetekkel. A főszerepeket Jannings Emil, Bettec Ulrich és Winterstein Hedvig játsszák.

— **Az új lakóvédelmi törvény.** A lakóvédelmi törvény már megjelent a törvényes gyűjteményben. A törvény április 1-én lépett életbe és 1928 március 31. én veszti el hatályát. Kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedésében.

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk lapunk utolsó oldalain leközölt szépirodalmi könyvjegyzékünket

Dr. Gyapay Ede ügyvéd. ügyvédi irodáját Léva — Ladányi utca 19. számú házba helyezte át.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925 április hó 5-től — április hó 12-ig

Születés.

Misik Kálmán Lőrinc Erzsébet fia Kálmán — Kisela Béla Szekeres Mária leány Mária — Dolnik Mihály Hangai Róza fia Kruan — Bús József Grolmusz Mária leány Magda — Seidl József Salek Mária fia Jaroslav — Vašek József Sovi Mária fia János Vladimír.

Házasság.

Sommermann Ernő Háber Margit izr.

Halálozás.

Szabó Julianna szül. Bazsó 84 éves agkori kimerülés — Sáfár Mariska 4 éves tüdővész — Bátorvsky Imre 30 éves, Vilček István 29 éves, Lakatos Béla 31 éves, Karusky Lajos 31 éves, Kuna János 23 éves, Ferenc József 23 éves hősi halált halt katona holtá nyilánitva. Kúcs Gizella 5 éves görcsök.

Gabonaárak :

Levice, 1925. április hó 11-én

Buza	—	100 kgr.	220	—	222 kor.
Rozs	—	"	—	—	210 "
Árpa	—	"	130	—	140 "
Zab	—	"	—	—	210 "
Kukorica	—	"	140	—	145 "
Bab	—	"	—	—	180 "
Köles	—	"	—	—	— "
Lóheremag	—	"	1000	—	1100 "
Lucernamag	—	"	900	—	1000 "

Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyei Népbank Léva, jelentése.

Devizák:	április 1-én	április 11-én:
Magyar kor. átváltás 1 Kő	2125.—	2145.—
Német-osztrák	2110	2080.—
Lei	6.08	6.51
Lengyel márka	—	—

Valuták :

1 angol font	-	Kő	163.20	162.80
1 amerikai dollár	-	"	33.50	33.40
100 svájci frank	-	"	655.50	656.25
100 francia frank	-	"	176.50	176.50
100 belga frank	-	"	171.—	173.75
100 svéd kor.	-	"	—	—
100 dinár	-	"	58.—	55.—
100 lei	-	"	—	—

Jótekonyság.

Özv. Dukesz Lipótné urnó 20 koronát küldött a tüdőbeteg-gondozó intézetnek. Fogadja intézetünk ezen állandó pártfogója hálás köszönetünk. **Dr. Frommer Ignác.**

Od predstavenstvo mesta Levica.

Číslo: 597—1925

Hirdetmény.

Közhirre tetelik, hogy Levice város intéző bizottsága f. év április hó 7-én tartott ülésében megállapította az 1925. évi községi közmunka mérvének és váltság díjának nagyságát.

Ezen határozat f. évi április hó 13-dtól — 27-ig a városi iktató hivatal helyiségében (városház emelet 12) közszemlére van kitéve s ott a hivatalos órák alatt megtekinthető és az esetleges nehézségek ellene szóban vagy írásban beadhatók.

Levice, dňa 8. aprila 1925

Koralewsky

ved. notár.

Bartys

predseda spr kom.

Levice város előljáróságától.

3327—1925. szám

Hirdetmény.

A városi mérnöki hivatal a határ és dűlő utak rendezésével kapcsolatban az utak új vonalát karokkál tüzte ki. — Felhívom a földtulajdonosokat, hogy a karókat eredeti helyeikről el ne mozdítsák, vagy el ne távolítsák, mert ellenkező esetben az 1894 t. c. 93 § anak b. pontja értelmében fognak felelősségre vonatni.

Levice, 1925. április 8

Koralewsky s. k.

vezető jegyző.

Bartys s. k.

h. int. biz. elnök.

1108—1925 szám

Hirdetmény.

Levice város intéző bizottsága 1925. év április hó 3. napján tartott ülésében határozatilag kimondotta, hogy a bemutatott műszaki tervek alapján az 1440 kataszteri térszámú községi közdűllőutat megszünteti és az 1418—16 tkvi hrsz területen az új községi közdűllőutat megnyitja.

A vonatkozó műszaki tervek 15 napig, vagyis 1925. évi április hó 5. napjától 1925. évi április hó 20. napjáig kedd, szerde, péntek d. e. 9—12 órákban a városházán földszint I. szobában a városi mérnöki hivatalban közszemlére tételnek és felhívtnak hogy az érdekeltek netán felszólalásaiukat 1925. évi április hó 21. napjáig a városi iktató hivatalban adják be.

Levice, 1925. április 5

Koralewsky s. k.

vezető jegyző.

Bartys s. k.

h. int. biz. elnök.

2720—1925

Hirdetmény.

Levice város intéző bizottsága 1925. április hó 4-én tartott ülésében egyhangulag tudomásul vette a járási bizottság 53. (vyb. 452) 925. sz. a. március hó 1.-i ülésében hozott határozatát, amely megsemmisítette a városnak 1924 november 12. i. közgyűlésében 7377—1924 sz. határozatát, amely az új vágóhid építési helyét a Perc patak partján a városi réten jelölte meg. — Egyben pedig a járási műszaki hivatal a kerületi, zápai és miniszteri állatorvos ügyosztály vezetőinek szakvéleménye alapján az új közdűllőhid építési helyét az 1432. kat. hrsz. városi tulajdonát képező (Libamalom melletti) területen jelölte meg s határozta el.

Az intéző bizottság eme határozata ellen 15 napon belül a városi iktató hivatalban észrevétel, vagy fellebbezés beadható.

Levice, 1925. április 5.

Koralewsky s. k.

vezető jegyző.

Bartys s. k.

h. int. biz. elnök.

2593—1925. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Levice város intéző bizottsága április hó 3. napján tartott ülésében fenti számú határozatával névszerinti szavazással egyhangulag kimondta, hogy a polgári fiu- és leányiskola II. III. és IV. osztályainak ideiglenes elhelyezésére a város tulajdonát képező Zöldsegi-piaci (Ozman tér) volt városi koccsiak telken egy 6 tanteremből, 1 tanári szobából és 1 szoba, konyhából álló épületet állíttat elő, amelyben ezen osztályok mindaddig fenntarthatók lesznek amíg a felépítendő teljes méretű polgári iskola rendeltetési céljaira átadható lesz, melynek megtörténte után ezen épület a város által vagy valamely kulturális, vagy jóléti intézmény céljaira lesz felhasználható, esetleg katonai, vagy egyéb kisebb családi lakások céljaira hasznosan fordítható.

Ugyancsak névszerinti szavazással egyhangulag elhatározta az intéző bizottság, hogy a Schoeller és Társa cég tulajdonát képező az uszoda mögötti 4 1/2 katasztrális holdnyi földterületet 30 000 K. azaz Harminczezer korona vételárral összegért, valamint az uszoda-fürdőt és a mellette elhúzódó földszöveget az uradalomtól 20 000 K. vételárral összegért megveszi, hogy ez által az egész ottani terület a város tulajdonába menjen át.

A város ezen határozata ellen 15 napon belül a városi iktató hivatalába (Városház emelet 12.) fellebbezés szóban, vagy írásban beadható.

Levice, 1925. április 4

Koralewsky s. k.

vezető jegyző.

Bartys s. k.

h. int. biz. elnök

2880—1925 szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Levice város intéző bizottsága április hó 3. napján tartott ülésében 2880—1925. sz. határozatával névszerinti szavazással egyhangulag kimondta, hogy az ad 7345—924. sz. kgy. határozat végrehajtásaként, illetve folyamánakép a Schoeller és Társa cég tulajdonát képező leveicei 1045 számú birtokkivben 1380 kataszteri hrsz szám alatt foglalt majoralati földterületből még eddig fel nem használt, mintegy 63 katasztrális holdnyi földterületet 4 Kő azaz negykoronás egységárban megveszi s abból mindazonok, akik családi lakóház céljaira Szenes Ignác és társai leveicei lakosok után 200 négyyszögölyni földterületet jegyeztek s annak vételára feleiben a Bármegyei Népbanknál folyósítámlára 800 Kor-t befizettek és azon összeget április hó 15-ig a város javára átutalják és magukat arra kötelezik, hogy a törvényben előírt időn belül azon telken építenek, a város a szükséges területet egy tömbben folyó évi április második feleiben örökön tovább eladja, ugyancsak négyyszögölyenkénti 4 koronás egységárban, kötelesek azonban vevők a 4 koronás egységáron felül az eredeti adasveteli ügylettel járó költségeknek, kincstári illetékeknek és járulékoknak, úgyszintén városi értékmekelési adónak, valamint a felmérés és kiosztási költségeknek aránylagos részét a város pénztárába befizetni — Mindazon igénylők részére, akik az előjegyzett telekresekre a vételári összeget f. évi április hó 15-ig a városi pénztárába be nem fizetik, az általuk a Bármegyei Népbanknál befizetett pénzüszögölynek a város pénztárába f. évi április hó 15-ig leendő bemutatása ellenében a város a f. április hó második feleiben a folyó gazdasági évre akár egy tömbben, akár felosztva a 200 négyyszögölyni ház hely területet haszonbérbe adja, amennyiben ezen bérlők a még le nem fizetett vételári és egyéb megterítések, valamint a bérleti járandóságot legkésőbb f. évi augusztus hó 1-ig a városi pénztárába befizeti, úgy a város ezen házelteket f. évi augusztus havában örök tulajdonukba átengedi azzal a kikötéssel, hogy nevezettek is a törvényben időn belül a telken építkezni tartoznak. — Végül kimondotta az intéző bizottság, hogy a város által megszerzett földterületnek azon részét, melyre ez évben a városnak szüksége nem lesz, önköltségi árnak megfelelő 8 %-os kamatot kitevő bérösszeg mellett cca 200 négyyszögölynyi részletben olyan szegénysorsú helybéli lakosnak rendeli el saját művelés céljából bérbeadni, akinek földjük nincsen s a megvett földterületből házhelyhez sem jutottak.

Végül kimondotta az intéző bizottság, hogy az előrehaldott tavaszi időre való tekintettel és hogy az építkezéshez az érdekeltek nyomban hozzáfoghassanak, jelen határozatát nyomban hitelesíti és tekintet nélkül a jogorvoslatra annak azonnali végrehajtását rendeli el.

Ezen határozat ellen 15 napon belül a városi iktató hivatalába (városház, emelet 12 sz.) észrevétel, vagy fellebbezés beadható.

Levice 1925. évi április hó 4.

KORALEWSKY s. k.

vezető jegyző.

BARTYS s. k.

int. biz. elnök.

Tőkebefektetésnek is alkalmas ház Léván eladó. Évekig javítást vagy befektetést nem igényel. Bővebbet: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

„Ratopax“ a mérgeletes patkány, egér irtószer már Léván kapható. Vezérképviselő Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerháza Léva, Főter. Vizszenteladoknak eredeti gyári áron.

Eladó ház 2 szoba konyha. Megtudható: Petőfi u. 8. 320

Husvétii kóser bor kitűnő minőségben kapható HEIMANN vendéglősnél. 313

Eladó ház Garamlőkön jutányos áron a község központján régi üzleti ház. Bővebbet HEIMANN vendéglősnél.

10 darabos mész állandóan raktáron, 10 q tól házhoz szállítva. SZAUER IZIDOR és MÖR.

Komondor 2 drb. 7 hetű nőstény a 60 kor. — eladó Uradalmi erdőhivatalnál Zselizen. 333

Lóheres. 612 □ öi föld eladó Urbán és Kőpincen között. Bővebbet özv. JANOVIKS FERENCNE Kereszt u. 4

24 éves nőten, megbízható egyén, gazdasági iskolát végzett, 4 évi gyakorlattal bír, gazdaságnál azonnal állást vállal Cím a kiadóban. 331

1 emeletes ház eladó. Megtudható PÁL cipőüzletben. 335 Deák Ferencz u. 9. sz.

Üres ladák nagyobb mennyiségben eladó NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Nagyobb tűzhely jutányos áron eladó. Vendéglők részére is alkalmas. Cím a kiadóban.

Léván az állomási főnök házzal szemben egy ház telek eladó, bővebbet LÉVAY ISTVÁN Palyasor 8. 361

Sarok ház kilenc helységgel eladó. Cím a kiadóban. 357

Butorozott szoba április 15-től kiadó Bati utca 5 sz. 360

Fajrózsák kaphatók tővenként 8 Ké ért JANKOVICS kertésznel, Nemes Orosziban. (Bárm.) 351

A Mártonffy utcai 12 ház eladó. Egy lakás elfoglalható. Bővebbet a tulajdonosnál. 365

Eladó. Egy éves him farkas kutya gyönyörű példány, megtekinthető Léván Zöldkert utca 3. 368

1800 □-öi szőlő eladó ára 15,000 Ké Bővebbet SPITZ Zöldkert u. 11. 366

Kőpor homlokzatfröccsöléshez és edényszereléshez is alkalmas, minden mennyiségben kapható SZAUER IZIDOR és MÖR cégnél.

Világhírű Schmolli cipőpaszta csak PICK drogériában kapható

Ház eladó legforgalmasabb utcában üzlet és lakás nagy telekkel, azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 338

Nyilttér.*)

Szíves tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy BARBARA JÓZSEF úr továbbra is szolgáltatunkban áll, miért is kérjük b. pártfogásukat és bizalmukat.

Singer Sewing Machine Company
Lévai Lerakár

*) Ezen rovat alatt lözlöttékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Tanuló felvétetik STEINER JÓZSEF kárpitosnál Léva. 872

Üzlethelyiség Lévának legforgalmasabb útvonálán. Május 1-től kiadó. Cím a kiadóba. 871

Butorozot szoba kiadó Mángorló utca 5 sz. 874

KINO—APOLLO—MOZI

I. rész Husvét vasárnapján

1/2 6 és 8 órákor

II. rész Husvét hétfőjén

1/2 6 és 8 órákor

Golgonda Királya.

Csütörtökön, ápr. 16-án este 8 órákor

Csak egy előadás!

Mindent pénzért.

Tragikomédia 6 felvonásban
Főszerepben: JANNINGS EMIL

Előkészületben.

RIN-TIN-TIN. — SPANYOL TÁNCOSNÓ
— SELYMEK ÉS RONGYOK KÖZÖTT
— EGY ASSZONY AKI MINDENKIÉ.

CIMRE ÜGYELNI!

FIGYELEM! FIGYELEM!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy rég bevezetett butorüzletemben — a tulhalmozott áruaktár miatt — **áralmat lényegesen leszállítottam.**

Raktáron mindennemű háló és ebédő berendezés, valamint egyes butorokban óriási választék.

Elvállalok minden a kárpitos szakmához tartozó munkák tökéletes elkészítését és javítását, igen előnyös feltételek mellett.

STEINER JÓZSEF

kárpitos és butorkereskedés

LÉVA

Honvéd u. Kaszárnya mellett.

ÓVÁS!

ERZSÉBET-LILIAMCRÉM

készítményemet, mely sok éven át kitűnő bőrőpoló hatása miatt közkedvelt és keresett tolette cikke lett a hölgyközönségnek, legújabbban **UTANOZZÁK** és a közönség megtévesztésére teljesen azonos csomagolásban és szösz szerint ugyanazon szöveggel, de természetesen silány minőségben hozzák forgalomba.

Midőn ezt a n. é. hölgyközönségnek tudomására hozom, van szerencsém figyelmeztetni, miszerint az

Erzsébet-Liliamcrém csak akkor valódi és jó, ha rajta az én cégem olvasható.

Teljes tisztelettel:

KNAPP IGNÁCZ

Drogeria A Fehér Kereszthez
LEVICE—LÉVA.

Ne sajnálja a pénzt!

Örökké kedves emléke marad,
ha lefényképezteti magát

IFJ. LAUFER BÉLA

fényképezési és nagyító
műtermében

Posta u. 10.

A legideálisabb fertőtlenítő
széjvíz a

„BOROSANTOL“

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerháza Léva, Főter.

Egy üveg ára 12.— Ké.

SLOVENSKÁ BANKA

fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000.000.— / Betétek Kés. 600.000.000.—

Lebonyolít minden bankügyletet.



BAROSKA JÁNOS

mechanikus és puska műves
LEVICE, Kálnai utca 5. sz.

Megérkeztek az elsőrendű kerékpárok, úgy mint: **Es-Ka és Styer** fegyvergyár gyártmányú biciklik. Varrógépek, vadászfegyverek és vadászati cikkek.

Kerékpár gummik és az összes alkatrészek.

Szakszerű javító műhely.

Értesitem a tánc kedvelő ifju
ságot, hogy a haladók részére
minden szerdán és pénteken
— este 8—10 óráig —


GYAKORLÓ ÖSSZTÁNCOT

tartok, ahol egyuttal tanítani fogom
— a legújabb táncokat. —

A nagyérdemű közönség szíves párt
fogását kéri

BARTÁKY PÁL

okl. táncmester.

Közdők részére külön kurzus. 

TEKEPÁLYA MEGNYITÁS.

MA, HUSVÉT VASÁRNAPJÁN
MEGNYILIK A KÖZISMERT
UJONNAN ÁTÉPITETT
FELDMANN-FÉLE

TEKEPÁLYA

FELDMANN vendéglő

Kálnai utca 3.

NYÁRI GONDOZÁSRA

SZŐRME BUNDÁKAT, LÁB-
ZSÁKOKAT, GARNITURÁKAT
BIZTOSÍTÁS MELLETT VÁLLALOM.

Javításokat, alakításokat, vala-
mint festést és kikészítést a
legolcsóbb árban eszközölöm.

SEIF SAMU

szűcsmester

LÉVA, Stur (Kazincezy) utca 5

A mi olcsó és a mi jó,
csak SZEMERÉNÉL kapható!

És pedig: Kazán és egyéb méretű
csöveket, kerítésnek való oszlopok, tuskés
és sima cinezett drót, fémvonal és iparvá-
gányi sinek, ácskapcsok, lemezek, takaré-
kűzhely és kályhák, tengelyek, traverzek
és transmissiók, láncok, egy Oser féle
teljes 4 hengerű hengerezék, fogas és
szíjkerekek, méhkaptárak, fürdőkádák, egy
centrifugál szivattyú esetleg kölcsön is,
továbbá mindenféle dolgok a mi új volt,
veszek csontot, r-nygot, kőmőndarabot.

SZEMERE ÁRMIN, Levice
Kálnai utca végén.

HERZKA ZSIGMOND

fatelepe és géperőre berendezett asztalos műhelye
LÉVA—LEVICE, a vasúti raktárral szemben.

TELEFON: 50.

Tisztelettel értesitem a n. b. közönséget, hogy a legmodernebb
gépekkel felszerelt **asztalos műhelyemet**,
a kiváló szakképzettségű és az asztalos ipar terén évek óta
jó hírnek örvendő AGÁRDY ZSIGMOND úr vezetése alatt
megnyitottam. — Műhelyemben **mindenféle asztalos munkát**,
úgy mint: **háló, ebédlő, szalon, iroda, leányszoba stb.**
berendezések készítését elvállalom.

Raktáramban a legolcsóbb napi áron kapható: *épületanyag*,
különbéle deszkák, cserép, pala, cement, aprított tüzifa zsákokban,
szén és kokszt házhoz szállítva, ugyszintén *alágyujtáshoz tüzifa stb.*

Megrendeléseket elfogadok **Weisz Ignác fűszerüzletében** és
Agárdy Zsigmondnál, Kereszt u. 4. szám alatt.

Tisztelettel

HERZKA ZSIGMOND.

NAGY HUSVÉTI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében
ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LEVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárúk!

Naponta friss felvágottak, garamvölgyi TEAVAJ, Liptói csemege juhtúró, székely
túró, ementáli, grojer, trappista, romatour, imperial, cambembert, maidenburgi,
Roquefort- és egyéb CSEMEGESAJTOK

Friss nyers- és főtt prágai husvéti sonkák!

Szardínia, lazac, oroszhal, koronahal, kelettengeri göngyölt- és füstölt HERING,
pisztráng, ango'na, caviár, kaperli. SZARVAGOMBA, pástétom fűszerek, LIEBIG
hús bizonat és mindennemű CSEMEGE KÜLÖNLEGESSÉGEK. — Citrom, narancs,
kaliforniai alma, boszniai szilva, cukrozott déligyümölcsök, befőttek, gyümölcszsek,
karlsbádi tortalapok. — SÜTŐPOR, pudingpor, citronád, vanília. — Különbéle
FŐZŐ- és ÉTKEZÉSI csokoládék, cacao, tisztított dió, akácmez, mák,ogyoró,
mandula, mazsola- és az ÖSSZES FŰSZERÁRÚK LEGOLCSÓBB ÁRON

Husvéti tojások, nyúlak, bárányok tojásfestékek, parfümök

NAGY VÁLASZTÉKBAN **husvéti dessert cukorka különlegességek**
Különbéle elsőrangú gyártmányú
a legfinomabb COGNAC és LIKÓR különlegességek. CSEMEGE és GYÓGYBOROK
Valódi MAUTHNER féle VIRÁG, KONYHAKERTI és mezőgazdasági magvak!

Vasárú- és konyhafelszerelési cikkek!

Alumínium- és nikkelt konyhaedények és az összes modern háztartási- és konyhafelszerelési
cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok, gazdasági kellekek, építési anyagok, villamosság,
vízvezetési szerelési anyagok és egyéb műszaki cikkek.
Kerekpárok- és alkatrészek. — FÉNYKÉPESZETI cikkek

Tekintse meg husvéti kiállításunkat!

DIVATCIKKEK

legelőnyösebb beszerzés forrása

GERTLER FÜLÖP

divatüzletében, Léván.

Allandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérenmű, nyakkendők és nagy
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás.

NYITRAI ÉS TÁRSA

LEVÉLCE.

Alapított 1884.

Alapított 1884.

KÖNYV, ZENEMŰ-, PAPIR- és IRÓSZER KERESKEDÉS, KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY RAKTÁR.
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET, A „BARS” KIADÓHIVATALA.

Szépirodalmi könyvjegyzék.

<i>Szépirodalmi és tudományos művek, versek és színművek:</i>			
Abonyi: Fonó I—II.	35.60	Csermely: A milliárdos gazember	8.—
Kandalló mellett	17.80	Csathó: Pókháló	25.—
Furcsa emberek	26.—	Ibolyka	11.—
Girofle és Girofla	11.—	Juliska néni	18.—
Bosnyák novellák kötve	6.—	Te csak pipáj Ladányi	24.—
Ady: Vér és arany	22.60	Dandet: Tarasconi Tartarin:	22.—
Szeretném ha szeretnének	27.—	Dante: Pokol kötve	25.—
Párisi notesz könyve	15.—	Purgatórium kötve	25.—
Még egyszer	15.—	Dell: A gyémánt filkó	45.60
174 ismeretlen verse	18.—	Dílhely: Emlény és költészet kötve	36.—
Margita élni akar	18.—	Dickens: Chuzzlewit Márton I—II.	90.—
Levelek Párisból	35.—	Kis Dorit kötve	35.—
Könyv	35.—	Dosztojevszkij: A féltékeny férj	27.—
Ady Lajos: Ady Endre	70.—	Fehér éjszakák	12.60
Allorga: A nagy katalizma	30.—	Szegény emberek	11.—
A tőzsde ára	22.—	A névtelen	34.—
Balla: Gabikám	5.—	Doyle: A nagy árnyék	11.—
Bársony: Este kötve	15.40	A beteg Sherlock Holmes	12.60
Titkos veszedelmek	9.—	Duchêne: Szeretni, sirni, meghalni	34.—
Bárdos: Az új színpad	10.—	Dumas: Húsz év múlva	28.80
Balanyi: Assisi Szent Ferenc élete	18.—	Kaméliás hölgy kötve	18.—
Bajlon: Egy jó Mariska tört.	26.40	Dümov: A nagy ember	3.—
Balzah: Nőtlen ember otthona kötve	32.—	Eötvös: Karthausi	36.—
Homályos eset kötve	38.—	Emlékezések	14.—
Barbusse: A pokol	16.—	Erdély lelke	18.—
Bashkirtseff Mária naplója	30.—	Erdélyi költők	15.—
Bain: Buborékok kötve	12.—	Erdős: Santerra biboros	48.—
Babura dr.: Szt. Ambrus élete	18.—	Erdős R.: Hárfás	36.—
Szt. Ágoston élete	18.—	A herceg	32.—
Bauman: Jób az elhivatott	35.60	Eschtruth: Apa és fiu	14.—
Bafficó: A győzedelmes asszony	15.—	Diadal	14.—
A legyőzött férfi	16.50	Farkas: Strigoni	8.—
Barres: Greco kötve	15.—	Ferrère: Igazság kútja	23.—
Beniczkyné: Rang és pénz	26.—	Ferrari: Az ókori civilizáció	15.—
Benda: Uszitók (a világháború kulisszái mögül)	15.—	Földi: Sahara I—II.	50.—
Berde: Az örök film kötve	10.—	Fodio: A szenvedély	10.50
Bergson: A nevetés	12.—	Flammarion: Stella	48.—
Idő és szabadság	36.—	Lumen	9.—
Benoit: Elhagyatva	24.—	Uránia kötve	14.—
Király asszony szeretője (Koenigsmark)	20.—	Frapie: Leányosság	23.70
Az áruló	32.—	France: Crainquille	12.—
P. Ferté kisasszony	40.—	Arcképek	18.—
A király gyűrűje	23.40	Irókról	36.—
Benvenuto: Önélet leírásai I—II.	43.—	Növények élete	29.—
Biró: Diadalmas asszony	8.50	Frizenznola: Szerelmi szép históriák	14.—
Bierbann: Kakuk herceg I—III.	28.60	Finot: A boldogság tudománya	26.—
Boccaccio: A szerelem labirintusa kötve	20.—	Fogazzaró: Daniele Cortis	27.—
Bognár dr.: Tanulmányok a gyermek lélekről	15.—	Gárdonyi: Fűzfalevél, nyárfalevél	6.60
Bourget: Nagyvilági dráma	22.—	Isten rabjai kötve	46.—
Állomásról állomásra	26.—	Galdos: Misericordiák	12.—
Merengő szív	19.—	Galaworthy: A gazdag férfi	33.—
Mint béke apostol	12.—	Gejerstam: Az öcsike (kötve)	26.—
Bordeaux: A fehér köntös	17.—	Gedő-Gellért: 100 színész egy sorban	8.—
Egy tisztességes asszony	17.—	Gellért: Irás egy emberről	18.—
Bourdeán: Jelenkor gondolkozási mesterei kötve	23.40	Géraldy: Te meg Én Szeretni	20.—
Böhme: Roswitha	16.—	Glass: A fékevesztett emberiség	17.—
Egy mozgalmas élet	18.—	Goethe: Utazása Itáliába	37.40
Bronte: Lovodai árva I—II.	36.—	Goncourt: Gervaisais asszony	10.—
Brahm: Állatok világa I—X. (fél ár)	800.—	Gree: A Blake ház titka	8.—
Bugyi: Koplalóba	13.—	Groh: Nobel Árpád kalandjai kötve	10.—
Byron: A sziget	14.—	Gyallay: Föld népe	12.—
Casson: 12 típ	14.40	Hatvani L.: Feleségek felesége	50.—
Coloma: Boy	21.—	Petőfi mint vőlegény	22.—
Carlyle: Francia forradalom I—III.	35.—	Haggard: Cleopatra	27.—
Carnegie: Napjaink problémái	16.50	Hamsun: Lyngre szerkesztő	27.—
Cherbulitz: Élet és tudomány	28.80	Herceg: Kék róka	13.—
Chesterton: Hagományok, hazugságok	19.—	Fekete lovas	11.—
Cholnoky: Kaleidoszkop	13.—	Tilla	6.80
Couperus: Psyche	25.20	Sirokkó	13.—
Courths-Mahler: Hűtlen volt	11.—	Magdaléna	13.20
Hűtlen asszony	6.—	Ezredes	12.—
Ki vagy	18.—	Árva László	13.—
Rang és szerelem	6.—	Andor és András	15.50
Kertészék Katója	16.—	Balaton rege	8.—
Testvérek	6.—	Élet kapuja	12.—
Szegény fecske	16.50	Honti háza	10.—
		Arianna	11.—
		Napnyugati mesék	30.—
		Lélek rablás	25.—
		Hegedús: Pesti mesék	3.—
		Hét legenda Szűz Mária csodáiról	13.—
		Heine: Itália I—III.	46.—
		Hejler: Collin úr kalandjai kötve	10.—
		A nagy hercegnő pénzügyei kötve	10.—
		Heyking: Szerelem, Diplomácia és faházak	22.—
		Horváth: Dárius jelenetek	33.—
		Humbold: Élet és tudomány I—II.	54.—
		Hungerford: A kísérteties toronyzsoba	8.—
		Hugó V.: Nevető ember I—II.	41.—
		Jókai: Emlékkönyv	20.—
		Kárpáthy Zoltán	36.—
		Régi jó táblalábak	43.20
		Elbeszélések	15.40
		Kalóz király	13.—
		Jókai Mór önmagáról	18.—
		Napraforgók	13.—
		Egetvivő asszonyszív	18.—
		Emlékeim	18.—
		Tul a láthatáron	18.—
		Van még új a nap alatt	18.—
		Még egy csokrot	18.—
		Félistenek boldogságai	22.—
		Magnéta	15.—
		Hétköznapok I—II.	18.—
		Jósika: Zrínyi a költő I—II.	32.—
		Kárpáti: Három régi esztendő	23.70
		Katona: Bánk-Bán	15.—
		Kalotai: Házasság szerelem	18.—
		Karácsonyi dr.: Szt Gellért élete	16.50
		Karr: Utazás a kertem körül	30.80
		Karinthy: Együgyűek lexikona	9.—
		Kersék: Hegedős énekek	20.—
		Aranyerdőből kifelé	elfogyott
		Muzsikálnak	18.—
		Csitra	15.—
		25 Kis színmű füzve I—II.	40.—
		kötve	60.—
		Álomország mesejáték 3 felv.	6.—
		Szirmaiék énekes népszimn.	3f. 10.—
		Kiss: Táborút	4.—
		Kipling: Történetek	13.20
		Kóbor: Komédiások kötve	13.—
		Kosztolányi: Modern költők I—III. kötve	100.—
		Krudy: 42-ös mozsarak	9.60
		Lakatos: Panoptikum	3.—
		Nehéz idők	26.—
		Lázár: Sámson	8.—
		Lacika: Boldog Vianney J. élete	26.—
		Lagerlöf: Antikrisztus csodái I—II kötve	45.—
		Gösta Berling I—II. kötve	40.—
		Számkivetett	27.—
		Level: A névtelen sziget	21.—
		Lehne: Egy önefelelt pillanat	8.—
		Sorsjáték	8.—
		Lemonier: Ember a szerelemben	27.—
		A halott	6.—
		London: A büszkeség háza	17.—
		A játék	8.20
		Barna farkas	18.50
		Madách: Ember tragédiája kötve	50.—
		Magyar: Pesti históriák	5.—
		Malonyai: Rodostóban	12.—
		Mathers: Révész	17.—
		Madarász: Szivárvány	12.—
		Marió: Puccini	30.—
		Mayer: A szent	11.—
		Mária Antonelle magánélete	14.—
		Marguerite: Élettárs	35.—
		Maupassant: Parent úr	23.—
		Maeterlinck: A bölcsesség és a végzet	28.—
		Macaulay: Nagy írók	11.—
		Tudósok	16.—
		Mehring: Belgyógyászat I—II.	250.—
		Méray-Horváth: Új világ felé I—II.	80.—
		kötve	80.—
		Mécs: Rabszolgák énekeinek	18.—
		Mereskovszky: Tolsztoj és Dosztojevszkij	32.40
		Leonardo de Vinei	35.—
		A szerelem tudománya	16.20
		Julianus apostola	28.80
		Hattyűölő	28.—
		Az istenek halála kötve	26.—
		Az istenek születése	25.—

Mikszáth: Uj Zrinyiász	30.—	Tábori: Búnos Bpest köve	6.—	Babay: Szép Balaton mellől	17.—
Nemzetes uramék	30.—	Kártyása Bpest	3.—	A Visky lányok	11.—
Club és folyosó	30.—	Tabéry G.: Át a golgotán	24.—	Baróti: Kópéságok	21.—
Galamb a kalitkában	30.—	Levelei	18.—	Barrie: Bón Péterke	16.—
Apró Gentry és a nép	30.—	Tagore: Növekvő hold, szerelmi	18.50	Benedek: Többsincs királyfi	12.—
Pernye	30.—	ajándék, szüret	18.50	Oh szép ifjúságom	18.—
Tisztelt ház	18.—	Áldozati énekek, a kertész	35.—	Szigeti veszedelem	18.—
Világít este a sztjánosbogár	30.—	Bimala	23.—	Csoda lámpa	60.—
Jókai M. élete és kora I-II	28.80	Ehes kövek, Hashi	11.—	Mesemondó abc.	24.—
Alakok	16.—	Ehes kövek	9.—	Grim Testvérek meséi	28.—
Karcolatok	16.—	Lélek sugalata	15.—	Láthatatlan testőr	13.—
Két koldus diák	16.—	Tichy: A turbán	13.—	Katalin	24.—
Pipaacsok a buzában	16.—	Toljstoj: Kozákok	22.—	Magyar monda és mese-	64.—
Nosztli fiú esete I—II. kötve	18.—	Hadzszi Murat kötve	27.50	világ I—II.	13.—
Micháelis: Hét nővér	21.—	Ifjúságom	33.—	Borsos: Kollegium tört.	30.—
Mixtum Compozitum (Egy orvos apró	25.—	Feltámadás I—II.	44.—	Bokor: Velencések	18.—
főjegyzései)	30.—	Torday: Bolyongások Afrikában	13.—	Bródy: Egri diákok	12.—
Molnár: Üveg cipő vigj. 3 felv.	26.—	Triston—Klingzo: Cézanne	20.—	Busch: A róka	15.—
Egy gazdátlan csólnak kötve	30.—	Twain: 1.000.000 fontos bankó kötve	50.—	Ugri Matyi	12.—
Ketten beszélnek kötve	15.—	Uj auróra 1924, 1925, kötve á	10.—	Képes bohóságok	12.—
Az európai zenetörténelem	35.—	diszkötés	18.—	Tarka barka tréfák	30.—
1750-ig kötve	17.—	Walter: Izenet	11.—	Cooper: Vadlőlő	21.—
Zeneművészet kötve	18.—	Vantel: Önagysága nem akar gyereket	8.—	Vadfogó	22.—
Móric: Árvalányok	18.—	Wagner: Művészet és forradalom	10.—	Az utolsó mohikán	24.—
Munkácsi: Emlékeim	5.—	Parsifal	15.—	Ezeregy éjszaka	21.—
Műhlau: Uj élet	9.—	Verter: Atlanti történetek kötve	10.—	Elbeszélés I. Napoleon háborus korából	20.—
Ninon de Lenclo: Nyárutó	16.50	Veress: Miért?	15.—	Endrődy: Játszi órák	12.—
Nitzsche: Korszerűtlen elmélkedés	25.—	Véber F.: Pompadur kalandja	39.60	Erdélyi C: Nagymama naplója	23.—
Ortway dr.: Mária II. Lajos magyar	22.—	Wells: Uj világ a régi helyen kötve	27.—	Erődy: A fáraók országában	16.—
király neje 1505—1558	22.—	Az álom	52.50	Estruth: Zsugori néni	33.—
Báró Orczy: Adjátok meg	18.—	A világ története	8.—	Forgó bácsi: Rontó Pál	22.—
Ólvedi: Versek	39.40	A holdban	19.—	Gaal: A kis doktor	17.—
Pásztor: Tolsztoj tragédiája	13.40	Williamson: Az arany csönd	18.—	Burkus	14.—
Panhuy: Egy fészekből	5.—	Wilde: De Profundis (az emberi lélek	28.80	A Claudiusok	18.—
Három eigányleány	5.—	és szocializmus)	18.—	Kukaj András keleti utazásai	25.—
Leghatalmasabb	26.—	Páduai hercegnő	14.—	Geréb dr.: Az olimpos	24.—
Petőfi költeményei jub. kiadás	6.—	Volkenberg: Teozofia és antropófia	16.50	Gulliver utazásai	21.—
Pekár: Frigiai sipka	50.—	Woodrow: Az uj szabadság	8.—	Halden: Szeleburdy kisasszony meny	18.—
Petrovics: Ujakról és régiekről (Művé-	8.—	Zemplényi K.: Egy elkésett ember évei	40.—	asszonysága	20.—
szeti dolgozatok 16 képpel)	40.—	Zichy: Gróf Széchenyi István I—II	6.50	Leány történetek	22.—
Prévost: Felsőüzek	27.50	Zsolnay: Hegyeken tul	44.—	Hauzen: Aranyfolyó-ország	20.—
Rákosi: Elősmúlt harangok kötve	11.—	Zola: Mestermű	18.—	Hauff meséi	22.—
Ranschburg: Az emberi elme	15.—	Jó polgári koszt	18.—	Heinburg: Öreg barátnőm	17.—
Regnier: Szent Márton élete	34.—	Ember irtó	20.—	Kipling: Tört. az őserdőben	30.—
Remekírók Leopardi és Musset kötve	34.—	Konc	24.—	Kislingstein: Az udvarház lakói	22.—
Reboux: Lepke tánc	84.—	Páris	8.—	Koch: Aranyos jövője	26.—
Révész: A dy tragédiája	23.—	Zweig: Romain Rolland kötve	50.—	Kürthy: Két pajkos kalandjai	26.—
Rostond: Sasfiók kötve	23.40	Zsoldos: Vica regénye	18.—	Krúdy: Margit története	18.—
Rouquvette: A kóbor állat	18.—	Zsigmond: Jókai	33.—	Mikiós kalandjai	25.—
Rolland: Pici vásár	26.60			Lestyán: Va-ta vah	18.—
Virradat	17.—			Lónyai: Egy árva leány tört.	18.—
Lázadás	19.—			Lőrincz: A bujdosók	13.—
Hajnal	21.60			May: Az ember és világa	20.—
Berlioz kötve	9.—			Szent este	30.—
Rousseau: Egy magános sétáló	16.50			Szkipetárok földjén	30.—
álmodozásai kötve	6.—			Rió de la Plata mentén	16.—
Rosenhayn: A titokzatos korsolyázó	5.—			Kacman kapitány	30.—
Ruskin: Előadások a művészetéről	30.—			Medvevadász	30.—
Sas: Utolsó állomás	15.—			Idegen ösvényben	18.—
Schlicht báró: Áldozati bárányok	30.—			Marlitt: Aranyos Erzsike	16.—
Scott: A remete	23.—			Morvay-Gerece: A képzőművészet tört.	52.—
Shaw: Barbara örnagy	30.—			Molnár F.: Pál utcai fiúk	24.—
Barátságos színművek I.	58.—			Münchhausen báró kalandjai	10.—
II.	5.20			Orosz mesék	20.—
Sienkiewicz: Quo Váds? I—II.	8.—			Papp D: Délutáni csevegések	16.—
A Poleniecky család	10.—			Prém: Árva leányok	18.—
Somlyó: Őszi regény	7.—			Pósa: Világszép nádszál kisasszony	29.—
Spencer: Haladás	4.—			Rákosi: Kexholm Mária	18.—
Stauffenburg: Az ő dala	16.—			Renard: Csutak úrfi	28.—
Stevenson: Dr. Jekyll és Mr. Hyde esete	16.—			Rhoden: A kis makrancos mátkasága	24.—
Stein L.: Tavasz szonáta	18.50			A kis makrancos házassága	28.—
Westenwald testvérek	29.—			Robinson Crusoe kalandjai	12.—
Búnos gondolatok	26.—			Szederkényi: Jóska meg Mariska	26.—
Stopes: Szerelmi élet a házasságban	32.—			Tábori: Rejtelmes ifju	12.—
kötve	35.—			Tarczai: Német világ Budán	14.—
Stolcz: Szent Erzsébet élete	35.—			Tersánszky: Kakuk Marci	18.—
Strindberg: A szerző	35.—			Tutsek: Hegyek között	14.—
Cseléd fia	20.—			Cilike menyasszony lesz	17.—
Forrongás évei	23.—			" férjhez megy	17.—
Krisztina	18.60			Cilike mátkasága	50.—
Haláltánc	50.—			Universum III., VI, VII	55.—
Szabó: Kalibán I.	32.—			V.	80.—
Elsodort falu I—II.	7.—			Verne Gy.: Föld fölfedezése I—IV.	57.—
Jókay élete és művei	18.—			Senki fia	35.—
Szép E.: A Világ kötve	25.—			Strogoff Mihály utazásai	22.—
Széchenyi igéi	16.—			Az uszó város	50.—
Szilágyi: I. Rákóczy György	8.—			Két évi vakáció	7.—
Szikra: Régen	10.—			Bégum 500 milliója fűzve	14.—
Szilágyi: Virtustánc	10.—			Grand kapitány gyermekei	14.—
Mint a főnixmadár kötve	6.—			I/II. fűzve	46.—
Sziklay: Hangzatka	33.—			Sándor Mátyás I/II	14.—
Szomaházy: Estétől—reggelig	6.—			Jégszpinx I/II.	14.—
Murány	33.—			Az arany meteor	46.—

Szállítási feltételek: Vidékre szállítás utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után történik. Egy könyv rendelése esetén a portóköltség 3—K, több könyv rendelésénél 5.—K. 100 kor. felüli rendelésnél portót nem számítunk.